

强信心 开新局

我市高企数量突破700家，十强高企、十强研发投入企业被表彰

谁是“高企翘楚”“研发大拿”？

本报(融媒体首席记者 新瑾)创新是引领发展第一动力，企业则是创新的市场主体。1月16日召开的2023年全市科技工作会议上，对市级十强高新技术企业、十强研发投入企业进行通报表彰，以此激励科技企业做大做强，奋勇争先。

中铁四局集团电气化工程有限公司等企业荣获蚌埠十强高新技术企业、华东光电集成器件研究所等荣获蚌埠十强研发投入企业。当天还授予高新区科技经信局、淮上区科技经信局“2022年度科技创新工作先进单位”称号。

记者从会上获悉，2022年我市高新技术企业净增数突破200家，总数突破700家，增幅达38%，总数、净增数均创历年之最。科技型中小企业新增258家，总数达795家，增幅达48%，总数、增幅同样创下历年之最。有了高企“蓄水池”，我市去年登记科技成果771项，实现产业化应用454项，产业化率达59%，高于全省平均值15个百分点；技术合同登记2861项，预计技术吸纳输出总额227亿元，增长80%以上。“去年我市晋级国家创新型城市后，又被通报表彰为“省科技创新先进市”，创新驱动发展和科技创新能力成效明显，获省政府督查激励。”市政协副主席、市科技局局长乌兰其格介绍，去年我市陆续出台了《蚌埠市“十四五”科技创新发展规划》《蚌埠市国家创新型城市建设行动方案》等文件，系统谋划推进科技创新工作，加快构建以需求为牵引、产业化为

目的、企业为主体的科技创新体系，国家创新型城市、合芜蚌国家科技成果转化示范区建设不断加速。

聚力关键技术攻关突破，我市科技创新核心竞争力不断增强。去年一年，“柔性玻璃一次成型制备关键技术及核心装备开发”等11个项目获省科技重大专项，“高性价比动力锂电池技术”等23个项目获省重点研发技术项目，34个项目共获得省级财政支持3500多万元，资金总额居全省第3位。17个项目获省科技奖，获奖数量居全省第3。依托创新馆建设的科技大市场将整合创新链上各类资源，为创新主体提供集“展示、交易、共享、服务、交流”五位一体的技术成果转化全流程服务，促进科研成果从“实验室”走向“应用场”。

今年我省明确提出加快建设科技强省，作为“合芜蚌”的关键一极，我市也将目标锁定“打造区域创新高地、奋力建设科技强市”，计划今年全市科技型中小企业突破1200家、高新技术企业数突破960家、高新技术产业增加值增速12%以上，新创省级以上研发平台5个、吸纳科技合同成交额达到160亿元、2022年度全社会研发投入强度达2.65%。“助力我省争创国家区域科技创新中心、加快建设科技强市，还将有更多向科技企业倾斜的政策。”乌兰其格透露，去年我市针对科技企业兑现各类奖金补助共7830万元，今年还将加大支持力度。



延伸阅读

此次被表彰的蚌埠十强高新技术企业包括中铁四局集团电气工程有限公司、蚌埠国显科技有限公司、大富科技(安徽)股份有限公司、中建材玻璃新材料研究院集团有限公司、安徽海华科技集团有限公司、安徽辉隆集团五禾生态肥业有限公司、华东光电集成器件研究所、蚌埠凯盛工程技术有限公司、安徽芯动微系统股份有限公司、蚌埠中联水泥有限公司。

蚌埠十强研发投入企业包括华东光电集成器件研究所、蚌埠国显科技有限公司、大富科技(安徽)股份有限公司、安徽昊方机电股份有限公司、中电科第四十一研究所、蚌埠凯盛工程技术有限公司、安徽水利开发有限公司、蚌埠中恒新材料材料科技有限责任公司、安徽芯动微系统股份有限公司、蚌埠中联水泥有限公司。

淮上区与佳先股份签约仪式举行

本报(融媒体记者 周芳林)1月17日，淮上区政府与安徽佳先功能助剂股份有限公司项目签约仪式在淮上区政府举行。此次签约，标志着双方以“开门红”开启了2023年深化合作的新篇章。

退市进园以来，在淮上区政府、蚌投集团的大力支持下，佳先股份以项目建设为抓手，集中精力谋项目，积极布局了一系列环保项目，快马加鞭推进在建、拟建项目建设，跑出项目建设“加速度”，持续积蓄企业新动能。

2022年，佳先股份立足环保助剂赛道，谋划布局建设年产15000吨生物可降解材料功能助剂项目、年产10000吨混合二元酸酯项目，目前已全面开工建设。同时，为降低生产成本，打造利润新的增长点，佳先股份及时实施建设了两种主要原材料自产项目，目前已实现投产和销售。

创新发展模式，延链招商。佳先股份成功招商优质项目落地蚌埠，并与合作伙伴在淮上区合资成立了安徽佳先新材料科技有限公司，将投资3.5亿元建设年产4.5万吨橡塑环保助剂项目，助力打造“佳先产业园”。

为充分发挥行业龙头的引领和辐射作用，带动环保助剂等优质资源、优质项目在淮上区集聚，推动产业更快更好地发展，2023年1月5日，佳先股份在淮上区全资设立了安徽佳先环保科技有限公司，注册资本5000万元，并拟投资5亿元建设环保热稳定剂项目，成为“佳先产业园”第二个落地项目。

近年来，淮上区政府大力发展生物化工产业集群，支持园区内龙头企业做大做强。同时通过招商引资引入了一批优秀项目，不断推动生物化工产业集群高质量发展。

此次，环保热稳定剂项目的成功落地，离不开淮上区政府、蚌投集团领导的全力助推，以及相关部门全力以赴的高效服务，成为政企协同发力，共同推动项目高质量发展崭新实践。佳先股份董事长李兑表示，站在2023年的新征程，佳先股份作为环保热稳定剂领域的先行者，将在继续引领行业绿色、无铅化发展的同时，努力在淮上区这片沃土中厚植企业发展优势，充分利用自身“链主企业”引领和辐射作用，带动产业链企业集聚发展，全力加快在建、拟建项目建设，持续打造高质量发展增长点，为地区经济发展贡献更多力量。

接你回家 圆梦珠城

1月18日至20日返乡的蚌埠人，来坐

免费大巴回家



本报(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 刘康)温暖回家路、情暖归乡人。兔年的春节转眼就到，“有钱没钱，回家过年”是所有在外游子最质朴的感情，农民工、大学生、在外创业者将陆续从四面八方返乡回家过年。

1月18日—20日(周三至周五)，归乡的游子们在蚌埠南站下了车，就可以坐上回家的大巴了。记者从市人社局获悉，为进一步做实暖心活动，引导广大外出返乡人员留蚌就业创业，蚌埠市人力资源和社会保障局、共青团蚌埠市委员会、蚌埠市农业农村局共同举办2023年度“接你回家 圆梦珠城”活动，让远道而返的农民工、大学生，在寒冷的冬日里，在踏上故土的那一刻就能够感受到家乡的热情和温暖。

“这三天每天上午8:30—11:30，下午2:30—5:00，都会有免费大巴在高铁蚌埠南站等候，分别开往怀远、五河、固镇，循环发车，坐满就走。我们准备了6辆50座以上的大巴，各县区还将

自行准备车辆，以充足的运力，确保返乡人员安全、舒适地回到家里。”市人社局就业科负责人告诉记者。组织方还将为每一位乘客购买乘车人员保险，确保行车安全。每车配备2名随车工作人员，进行政策宣传，免费发放福字、对联等节日用品。

据了解，活动期间现场还将发放1万份以上就业创业、团员青年、惠农政策宣传单和春节前后各县区招聘计划安排表，接送返乡人员的大巴车上，将播放蚌埠市情宣传片，随车人员介绍我市发展情况、就业创业政策，展现产业蓬勃发展的环境更加优美、发展日新月异的新形象。在蚌埠南站站前广场，人社部门将组织20户以上的规模以上企业开展招聘活动，在返乡人员等候免费大巴期间，介绍本市企业发展及薪资待遇等情况，为有求职意愿的返乡人员提供心仪工作岗位。而整个“春风行动”期间，人社部门将组织224场招聘会，为返乡人员提供各类岗位，吸引他们留蚌就业创业。

此外，各级人社、团委、农业农村部门还将积极动员本单位职工开展志愿服务，为返乡人员搬运大件行李、指引乘车路线等，并设立服务站，为返乡人员开展政策宣传、岗位推荐、资源推介、赠送新春大礼包等活动。

汇聚乡情 共促发展



本报(通讯员 李婷婷 文/图)1月16日，怀远县古城镇三巷村举办三巷籍返乡人士座谈会。经过三巷村党支部和驻村工作队邀请，4位在外创业较为成功人士参加座谈会。

座谈会上，村党支部书记、村委会主任沈信东和第一书记、驻村工作队队长刘志清分别介绍了2022年三巷村发展情况和驻村帮扶情况以及2023年村级发展初步计划，驻村工作队队员、怀远县发改委选派干部崔林介绍了全县产业发展情况和营商环境。三巷村党支部和驻村工作队诚邀邀请在外成功人士合适的时候回乡创业，支持带动家乡发展。4位返乡人士表示，家乡这几年在村党支部领导和驻村工作队精准帮扶下，取得了很大的发展，有合适的机会一定回乡发展，带动更多人就业和致富，助力乡村振兴。

“年货下乡·惠民生”怀远专场在怀远县大禹文化广场开集——

一城烟火气 让年更有味

本报(融媒体见习记者 陈诺)“糖鸣凤红糖来怀远了，欢迎大家来现场感受浓浓的年味。”1月16日，“年货下乡·惠民生”活动怀远专场在怀远县大禹文化广场开集。虽然天气寒冷，但依旧阻挡不了市民

买年货迎新年的热情。各个展位被丰富的年货装点一新，蚌埠各地特色农副产品、干货炒货、茶叶酒水、米面粮油、休闲零食等琳琅满目，吸引了众多市民前来选购。“今天和家人一起来买年货，

这里卖的东西种类丰富、物美价廉，像怀远金涂山烧鸡就很不错。”和家人一大早就到现场置办年货的市民王楠满意地说。

“本次活动集中展销我市名优商品，尤其是展示了我县的特色美

食、特色文化。年货节期间，我们还将开展线上直播带货、线下展示展销，多渠道、多形式、多层次满足居民的购物需求，拉动消费，让年更有味儿。”怀远县商务局局长赵允辉说。

机关党建课题研究评审结果出炉

本报(融媒体首席记者 新瑾)1月17日上午，2022年度机关党建课题评审会举行，从各县区和市直单位课题组上报的研究报告中评选出一二三等奖及优秀奖。

去年我市机关党建研究设置了5个重点课题和10个自选课题，包括党的十九大以来机关党建的经验和启示研究、新时代机关思想政治工作研究、加强新阶段机关作风和效能建设研究、机关党建引领乡村振兴实践探索研究、构建“党建+信访+基层治理”机制研究

等。各单位精心选题，结合实际和工作重点，选准切入点、找准发力点，突出机关党建与业务工作的“融合”性，以求客观反映情况、科学分析问题，提出思路清晰的对策，找到具体管用的措施，提升研究成果的理论性、前瞻性和针对性和实效性，不断增强党建在机关建设中的引领作用。

活动自去年4月份开展以来，共收到课题研究报告94篇。经过初选和评委评审推荐，15篇优中选优的报告进入最后集中评审环节，角逐一二三等奖及优秀奖。

乡镇(街道)决策事项合法性审查

本报(融媒体记者 吴媛媛 通讯员 刘双)近日，市政府印发《关于开展乡镇(街道)决策事项合法性审查工作的意见》(以下简称《意见》)，明确乡镇(街道)要坚持将合法性审查作为重大决策的必经程序，2023年实现乡镇(街道)合法性审查全覆盖，全面提升基层治理法治化水平。

为有力有序纵深推进法治政府建设，我市以乡镇(街道)合法性审查工作全覆盖为抓手，以点带面逐步构建乡镇(街道)、司法所、法律顾问同向发力的基层合法性审查格局。《意见》指出，乡镇(街道)要明确合法性审查机构和人员，确保审查有专人；要明确审查范围，乡镇(街道)重大行政决策、行政规范性文件、政

府性合同等重要涉法事项均应进行审查；要健全合法性审查机制，保证审查提质效，对审查流程、送审材料、审查要求和方式进行标准化管理。

市司法局有关负责人介绍，此次开展乡镇(街道)决策事项合法性审查工作也是推进依法行政、深化基层法治建设的重要举措。目前，我市各

县政府已选择3个乡镇(街道)、各区政府已选择2个乡镇(街道)作为试点，高新区、经开区管委会选择1个乡镇(街道)作为试点。下一步，将全面落实《意见》要求，制发具体审查标准指引，将审查覆盖面有效拓展至市、县、乡三级，完善多层次联动审查机制，推动实现每个决策事项清单化、闭环式管理。

信访调解助力农民工讨薪

本报(通讯员 李守卫)“感谢信访调解室的调解员为我主持公道，帮我在春节前顺利拿到了包工头拖欠的3万多块钱工资，我可以安心回老家过年了……”日前，在市信访事项调解工作室，刚刚与包工头达成调解的蒙城县农民工闵某感激地说。

近几年来，市司法局坚持和发展“枫桥经验”，创新人民调解工作，推

动“访调对接”工作深入开展，实现市、县(区)两级“访调对接”调解工作全覆盖。在市信访事项调解工作室，每天有2名专职调解员参与市信访接待大厅信访值班接待，第一时间对信访部门委派适宜调解的信访纠纷进行调解。自2018年8月实行“访调对接”工作机制以来，截至2022年底，市信访事项调解工作室已成功调解由市信访局委派的276起信访纠纷。